



Добрые дела ветеранов боевых действий

Совсем недавно у нас создано местное отделение «Боевого Братства». Ветераны боевых действий активно участвуют в общественной жизни района.

4 мая по просьбе администрации Бичурского сельского поселения они привели в порядок могилу Героя Советского Союза Е.И. Солоненикова, убрали мусор, покрасили ограждения.

ЗВЁЗДЫ ВЕЧНОГО ОГНЯ

7 мая в Бичурском районе побывало руководство Бурятского республиканского отделения Всероссийской общественной организации ветеранов «Боевое Братство» и председатель Прибайкальского отделения «Боевого Братства» Юрий Владимирович Вильмов. В честь 75-летия Победы Ю.В. Вильмов организовал в своём районе акцию «Символ Вечного огня» по изготовлению и установке памятных звёзд у памятников погибшим в годы Великой Отечественной войны. Одну звезду он подарил Окино-Ключёвскому поселению, её установили в Старых Ключах.

В этот же день в Окино-Ключах состоялось открытие второй звезды Вечного огня. Глава поселения Наталья Максимовна Разуваева поделалась:

— Мы знакомы с участниками боевых действий давно, но тесно сотрудничать стали с момента организации районного отделения «Боевого Братства». Обсудили с ними многие проблемы, в частности, наше желание благоустроить мемориал в Окино-Ключах. В результате председатель отделения «Боевого Братства» Дмитрий Васильевич Лысов и его товарищи нашли единомышленников по ветеранской организации в республике, нас поддержал земляк, депутат Окино-Ключёвского поселения, гендиректор ООО «УКБ-



В Малом Куналее у ветерана А.Е. Галушина

Сервис» Александр Константинович Разуваев. На угольном разрезе изготовили ту самую звезду Вечного огня, что теперь украшает наш мемориал. Радостно от того, что в торжественные дни можем зажечь Вечный огонь. Мы продолжаем работу, в планах — установить мемориальную плиту в память о нашем земляке Михаиле Бурлакове и много другого.

В тот же день ветераны боевых действий установили и открыли памятную табличку на доме, где жил участник боевых действий Михаил Бурлаков, погибший при исполнении служебного долга в Чеченской Республике в 1996 году. Его маме Анне Моисеевне подарили цветы и вручили продовольственный набор.

Все вместе они побывали и у единственного в Окино-Ключёвском поселении ветерана Великой Отечественной войны Дмитрия Федотовича Дульского, поздравили его с 75-летием Победы.

«ФРОНТОВОЙ ПАЁК»

Бичурское отделение «Боевого Братства» провело акцию «Фронтовой паёк». Ветераны боевых действий собрали деньги и сформировали продуктовые наборы по примеру тех, что получали солдаты во время Великой Отечественной войны. В День Победы их вручили ныне здравствующим ветеранам Андрею Евлампьевичу Галушину, Дмитрию Федотови-

чу Дульскому, Нине Степановне Сдобновой, Абросиму Федотовичу Федотову.

Заместитель председателя местного отделения «Боевого Братства» Алексей Михайлович Куприянов сказал:

— Для ветеранов «Фронтовой паёк» — это напоминание о дружбе и отваге, о войне и Победе. А для нас — это символ фронтового братства, знак благодарности за подвиг наших ветеранов.

НАГРАДЫ

7 мая заместитель руководителя Бурятского регионального отделения ВООВ «Боевое Братство» Сергей Прокопьевич Чудов вручил медали «Ветеран боевых действий» жителям села Окино-Ключи Александру Николаевичу Бурлакову и Сергею Андреевичу Конавалкову.

9 мая после церемонии возложения цветов к памятникам на мемориале в парке Победы военный комиссар Бичурского района С.А. Гаврилов вручил медали общественной организации «Боевое Братство» ветеранам боевых действий пенсионеру МВД Матвею Зиновьевичу Слелпнёву и бойцу пожарной части ПЧ-35 Михаилу Ивановичу Перельгину.

Кроме перечисленного, в начале мая Бичурское отделение общественной организации «Боевое Братство» передало 60 масок сотрудникам ОМВД по Бичурскому району, воспитанникам Бичурского центра помощи детям, оставшимся без попечения родителей и работникам Бичурской ЦРБ.

Все мероприятия проводились с соблюдением мер санитарной безопасности. У общественной ветеранской организации впереди много планов и задумок. Пусть они осуществляются.

Татьяна Утенкова

День Победы отметили достойно

В Бичурском районе к празднику готовились заранее. В сельских поселениях проводили в порядок территорию памятников погибшим в годы войны, высаживали саженцы. В связи с неблагоприятной эпидемиологической обстановкой многие мероприятия проходили в режиме онлайн.

Дети и взрослые участвовали в акциях, онлайн-мероприятиях сельского, районного, республиканского и российского масштаба, исполняли стихи и песни, рисовали, украшали окна. Назовём несколько из множества мероприятий. Акция по посадке деревьев «Скверы Победы» прошла в Бичуре, п. Сахарный Завод и Буе. Всероссийскую акцию «Окна Победы» можно было наблюдать на улицах сёл района. Жители украшали придворовые территории к празднику. Образовательные и культурные учреждения провели в поселениях дистанционные конкурсы чтецов, певцов, танцоров. Работники РДК организовали районный фотоконкурс «Благодарим за мирное небо». Прошли онлайн-соревнования по прыжкам на скакалке среди воспитанников ДЮСШ, онлайн-поздравления звучали для ветеранов и жителей района... Чтобы всё и всех перечислить — не хватит газетной полосы.

9 мая в райцентре состоялась зажжение Вечного огня и возложение цветов на мемориале в Парке Победы. К памятникам защитников Отечества, братским могилам 17 сельских поселений возложили цветы и венки, организовали вахты памяти.

Ветераны района получили поздравления и памятные подарки от Президента России В.В. Путина, Главы Бурятии А.С. Цыдено-

ва, главы Бичурского района В.В. Смолина. Каждого участника Великой Отечественной войны навещил и поздравил глава района: «В стране очень непростая ситуация, поэтому мы не можем провести массовые праздничные мероприятия в районе, но, тем не менее, от всего сердца выражаю вам безмерную благодарность. Спасибо за ваш героизм, верность воинскому и гражданскому долгу, любовь к Родине!».

Подарки ветеранам приготовили сельские администрации, учреждения культуры, ТОСы, общественные организации, местные жители. Торжественное вручение было организовано с соблюдением всех необходимых мер предосторожности в условиях сложившейся ситуации. Не остались без внимания вдовы участников войны, труженики тыла, дети войны. Своё творчество ветеранам дарили мобильные бригады управления культуры и учреждений культуры, выступая по примеру фронтовых бригад артистов в годы Великой Отечественной.

Отметим отдельно территориальные общественные самоуправления. ТОСы во всех поселениях активно работали в разных направлениях по подготовке к празднику Победы.

Проходила и традиционная акция «Бессмертный полк», только в другом формате. Жители района разместили баннеры и портреты фронтовиков на видных местах у домов — акция «Бессмертный полк» дома». Организовали группы в соцсетях, в них активно участвовали жители района, представляя своих родственников, участников войны и тружеников тыла. В Вайбере в группе «Бичурский



«Бессмертный полк» на ул. Ленина

«Бессмертный полк» 363 участника представили портреты и информацию о родных и односельчанах. Многие поместили фотографии на разных онлайн-площадках проектов «Дорога Памяти», «Бессмертный полк — онлайн», «Бессмертный полк России» и других.

У нас было всё — возложение цветов, минута молчания, «Бессмертный полк», испол-

нение любимых песен Победы, поздравления ветеранам и даже салюты в некоторых поселениях. Юбилей Победы Бичурский район отметил, как и раньше. Потому что это самый любимый всенародный праздник. Он останется с нами навсегда.

Татьяна Утенкова

О работе Администрации МО «Бичурский район» за 2019 год

Отчет главы района В.В. Смолина на сессии райсовета

Работа администрации МО «Бичурский район» в 2019 году была направлена на выполнение своих полномочий согласно 131 Федерального Закона «Об общих принципах организации местного самоуправления РФ», на выполнение мероприятий Плана действий администрации и основных задач Программы социально-экономического развития Бичурского района.

СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО

Основным направлением в районе остается сельскохозяйственное производство. В ушедшем году в районе официально заработало 12 новых фермерских хозяйств, получено 6 грантов для реализации фермерских проектов. Администрация ведет работу с субъектами малого предпринимательства по открытию производства мясных полуфабрикатов на территории района.

В 2019 году мы начали поддерживать молочное производство. Впервые в бюджет района заложена расходная строка о субсидиях для ЛПХ — по сезонам от 1,5 до 2 рублей за литр молока, выплачено 372 тыс. рублей. Это дополнительный доход для сельчан и стимул развивать подворье.

В 2019 году на республиканском фестивале-конкурсе «Лучший бренд Бурятии» наш район занял первое место, презентовав свой бренд — бичурскую картошку.

Собственными силами субъектов малого предпринимательства отгружено продукции собственного производства на сумму 2,8 млрд. рублей. В рамках финансовой поддержки субъектов малого предпринимательства в 2019 году Фонд поддержки малого предпринимательства на осуществление микрофинансовой деятельности профинансирован из местного бюджета — 200,0 тыс. рублей. Фонд заключил 27 договоров о предоставлении микрозайма на сумму 9,5 млн. рублей.

ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНОЕ ХОЗЯЙСТВО

В ушедшем году большинство мероприятий было направлено на улучшение качества жизни населения за счет строительства и капитального ремонта социально значимых объектов, капитального ремонта школ и детских садов. За счет средств на развитие общественной инфраструктуры в 2019 году проведен ремонт на сумму 9,8 млн. рублей.

В целях своевременной подготовки и обеспечения надежности функционирования объектов жилищно-коммунального хозяйства и объектов бюджетной сферы к отопительному сезону 2019–2020 годов, распоряжением Правительства Республики Бурятия №186 от 12.04.2019 года были утверждены мероприятия района по подготовке объектов жилищно-коммунального хозяйства и бюджетной сферы к работе в отопительный сезон 2019–2020 годов, было выделено 3,8 млн. рублей.

В начале 2019 года сложилась ситуация, когда запасы угля на котельных МБУ ХТО были близки к нулевым, несмотря на то, что в отчетах указывались запасы угля более чем на 30 суток. В тот момент отсутствовал заключенный договор на поставку угля до конца отопительного сезона. В экстренном порядке пришлось заключать прямые договора на поставку угля и решать проблему заключения нового контракта до конца отопительного сезона. Закупка объявлялась три раза и только на третий раз 9 апреля 2019 г. ООО «Угольная компания», с которой велись переговоры, вышла на заключение контракта. Исходя из сложившейся ситуации были заранее проведены торги на закупку угля на период с 1 января 2020 года по 15 мая 2020 года. В последующем принято решение о проведении торгов на весь отопительный сезон, а не на финансовый год.

В 2018 году МБУ ХТО было выдано предписание устранить нарушения по котельной Малокуналейской средней школы, в противном случае работа котельной в сентябре 2019 года была бы остановлена решением суда по инициативе Ростехнадзора по РБ. Нарушения заключались в том, что здание не было предназначено для размещения котельной по СНиПам, отсутствовал допуск к энергоустановкам и паспорт котельной. Деньги, выделенные в рамках ЧС в 2015 году на ремонт теплотрассы и замену котлов, фактически



были направлены на другие объекты. Данную ситуацию удалось разрешить с большим трудом и 15 ноября 2019 года был получен паспорт готовности к отопительному периоду 2019–2020 гг.

В целях экономии расходов на тепловую энергию были установлены теплосчетчики в БСШ №3, детский сад «Подснежник», ДЮСШ, гостиница «Нива». Экономический эффект выразился в экономии 2,1 млн. рублей.

О ПРОБЛЕМЕ МУСОРА

Для решения вопросов, связанных со сбором ТКО на территории района, Администрацией были достигнуты договоренности и привезены из г. Улан-Удэ 146 мусорных контейнеров, почти все они расставлены в с. Бичура (10 из них в с. Билутай). Совместно с администрацией сельского поселения «Бичурское» сформирован земельный участок площадью 40 га для размещения полигона ТКО и 4 га для размещения мусоросортировочной станции. Завершена смена категории земельных участков и подается заявка на финансирование разработки ПСД в Минприроды РБ. Буртование свалки проводилось 4 раза, проводилось грейдерование дороги на свалку и подсыпка в зимнее время. Также подавалась заявка на финансирование в Минприроды РБ на обустройство и содержание свалки, в 2020 году финансирование одобрено, соглашение о выделении средств на стадии подписания.

РЕМОНТ И СТРОИТЕЛЬСТВО

Развитие района во многом зависит от строительной отрасли, так как одно рабочее место в строительстве автоматически создает 8 рабочих мест в смежных отраслях. В целях привлечения финансирования из федерального и республиканского бюджетов посредством участия в национальных и федеральных проектах были разработаны ПСД на следующие объекты: Устройство оборудования физкультурно-оздоровительных комплексов открытого типа на участке БСОШ №1 — 21 млн. руб., БСОШ №2 — 21 млн. руб., спортивная площадка в с. Малый Куналей — 42 млн. руб., капитальный ремонт Центрального стадиона в с. Бичура — 46 млн. руб. Проведена корректировка ПСД на строительство ФСК в с. Бичура.

Была поставлена задача разработать сметную документацию на капитальный ремонт на все 45 образовательных учреждений. К сожалению, на сегодня имеется документация с экспертизами только на 18 объектов. В целях изыскания финансовых средств на разработку ПСД было проведено обследование всех школ на определение реальной потребности в финансировании, по результатам которого финансовые средства общественной инфраструктуры перераспределены и направлены на разработку ПСД на строительство школ в с. Потанино, Шибертуя, Буй. В рамках поездки главы Республики Бурятия было принято решение профинансировать эти мероприятия за республиканский счет под контролем УКС по РБ. Финансовые средства были перераспределены на разработку ПСД Детской школы искусств в с. Бичура, а также откорректирована ПСД на строительство ФСК в с. Бичура.

Результатом работ по разработке ПСД в 2019 году явилось строительство ФСК в с. Бичура на сумму более 115 млн. руб. (открытие объекта планируем в дни празднования юбилея района) и ремонт Малокуналейской СОШ на сумму более 28 млн. руб. В рамках федерального проекта «Спорт — норма жизни» за счет федерального бюджета было закуплено оборудование для площадки ГТО в у. Шибертуя на сумму 3,16 млн. руб. Установка оборудования и бетонирование площадки были проведены силами ТОО «Красногорка».

ЭНЕРГОСБЕРЕЖЕНИЕ

Долгое время Администрация района занималась благотворительностью и за свой счет отапливала помещения, переданные в безвозмездное пользование Бичурской ЦРБ, администрации с. Новосретенка, а администрация с. Поселье вообще платила по несуществующему тарифу ООО «Тепловик». Администрации ЦРБ было предложено заключить договора на аренду помещений для возмещения стоимости тепловой энергии. Договоренности достигнуты не были и МБУ ХТО было поручено до начала отопительного сезона 2019–2020 гг. защитить тарифы на соответствующие котельные, что и было сделано. Сегодня с Бичурской ЦРБ, администрациями с. Новосретенка, Поселье заключены договора на поставку тепловой энергии, что исключило неэффективное расходование денежных средств.

УВЕЛИЧЕНИЕ АРЕНДНЫХ СТАВОК

В целях увеличения доходной части бюджета было принято решение об увеличении арендной ставки по всем объектам недвижимого имущества Администрации. Арендаторами данное решение воспринято очень негативно, было много жалоб, но, считаю, его справедливым. Так, на примере Аптеки №10, арендная плата не увеличивалась несколько лет. Также в отношении земельных участков, арендуемых ООО «Угольная компания» было практически проведено расследование, так как использование некоторых земельных участков не соответствовало разрешенному использованию, и районный бюджет каждый год терял значительные суммы. Например, на нескольких земельных участках находились здания и сооружения и измененные виды разрешенного использования привело к увеличению арендной платы, также у ряда земельных участков, предоставленных в 2008 году, как земли сельскохозяйственного назначения с арендной платой примерно за 40 тыс. руб. в год, были сменены виды разрешенного использования, но не было заключено дополнительное соглашение об увеличении арендной платы. В результате длительной юридической переписки с ООО «Угольная компания» подписано дополнительное соглашение об увеличении арендной платы до примерно 470 тыс. рублей в год. Также проведены работы по увеличению арендной платы за автомобильную дорогу в пос. Средний Харлун, используемую ООО «Угольный разрез».

Неоднократно проводилось совещания и поднимался вопрос о понуждении ФГУП «Бурятмелиоводхоз» оформления головного

водозабора оросительной системы в с. Бичура и оросительных каналов в федеральную собственность для выделения финансирования на ремонт, так как поломка сооружения оставит всех жителей с. Бичура без воды. В результате чего ФГУП «Бурятмелиоводхоз» в ноябре был заключен договор с кадастровым инженером на проведение кадастровых работ. В настоящее время кадастровые работы проводятся, администрация оказывает содействие кадастровому инженеру.

ПАССАЖИРОПЕРЕВОЗКИ

В начале 2019 года жители района столкнулись с ситуацией, когда в районе прекратились перевозки по пяти маршрутам по причине их неукрепости. Несколько проведенных совещаний ни к чему не привели, в результате было принято решение о поиске нового перевозчика. Потенциальному перевозчику была оказана консультативная помощь в оформлении ИП, участии в программе «Старт» по линии Центра занятости населения. Им была получена финансовая помощь в размере 114 тыс. рублей. Также оказана помощь в оформлении лицензии на перевозку пассажиров. Администрацией района было изыскано и отремонтировано два автобуса, объявлен конкурс, по результатам которого ИП Воронцов с октября 2019 года восстановил проезд по четырём маршрутам.

ЭФФЕКТИВНОЕ РАСХОЖДЕНИЕ СРЕДСТВ

В целях эффективного расходования денежных средств произведено объединение Хозяйственной группы РУО и МБУ ХТО. В целях контроля за эффективным расходованием бюджетных средств с 2020 года нами принято решение централизовать закупку материалов для образовательных учреждений (электрооборудования, электроприборов, запасных частей систем канализации и водоотведения и т.д.) на уровне МБУ ХТО.

Сформирован земельный участок для строительства спортивного зала в с. Окино-Ключи, подобран типовой проект спортивного зала, изыскиваются средства на разработку ПСД.

РЕМОНТ ДОРОГ

По состоянию на 01.01.2019 г. в районе 562 км дорог, из них 407 км с гравийным покрытием, и вопрос их качественного содержания актуален. В дорожный фонд района поступило 15,5 млн. рублей, 12,2 млн. руб. направлено на асфальтный ремонт, содержание местных дорог, установку дорожных знаков.

Мы получили лицензию на добычу гравия, что позволит улучшить гравийное покрытие дорог. Приобретен фронтальный погрузчик, есть два КамАЗа. В начале 2020 года приобретенное оборудование для асфальтного ремонта асфальтобетонных дорог, что, конечно, очень востребовано.

В целях экономии денежных средств было установлено газобаллонное оборудование на ассенизаторскую машину и на две автомашины УАЗ. На ассенизаторскую машину установлен модуль GPS для контроля за передвижением.

Ведётся работа по оформлению моста через реку Хилок в с. Потанино. Подготовлен технический план на сооружение и дан для постановки на кадастровый учёт в Росреестр РФ. В связи с невозможностью юридически доказать правопреемственность для регистрации права собственности с регистратором г. Москва достигнута договоренность о направлении материалов в суд для признания права за районной администрацией.

На содержание дорог внутри сельских поселений передан межбюджетный трансферт в сумме 4,9 млн. руб.

БЛАГОУСТРОЙСТВО

Объем ввода жилья за 2019 год по району составил 3140 квадратных метров жилой площади.

В 2019 году на благоустройство территорий по ФЦП «Формирование современной городской среды на 2018–2022 годы» выделено 2,3 млн. рублей. Проведены работы по благоустройству парка «Молодежный» (согласно сметного расчета), работы по благоустройству дворовых территорий в с. Бичура, «Парка отдыха» в с. Малый Куналей и общественной территории «Сурхарбан» в у. Шибертуя.

НАЦИОНАЛЬНЫЙ ПРОЕКТ «КУЛЬТУРА»

В рамках Национального проекта «Культура» оборудован кинозал в РДК стоимостью 5 млн. руб, приобретен автоклуб стоимостью 5 млн. рублей. В 2019 году составлены локальные сметные расчеты на капитальный ремонт 10 сельских клубов, пройдены экспертизы проверки достоверности сметной стоимости и поданы заявки для включения в национальный проект «Культурная среда». Из них 9 заявок были одобрены и распределены на 2021 год: Узколуговский, Староключевский, Шибертуйский, Слободской сельские клубы. На 2022 год — Топкинский, Хонхолойский, Буйский, Окино-Ключевский, Дабатуйский сельские клубы.

О БЮДЖЕТЕ РАЙОНА

В течение года проводилась работа по повышению собственной налоговой базы, оптимизации расходов бюджета, сокращению недоимки по налогам прошлых лет, приватизировалось муниципальное имущество.

В целом необходимо отметить, что доходы бюджета 2019 года по сравнению с 2018 годом увеличились на 32 млн. рублей, в том числе налоговые и неналоговые доходы увеличились на 2,5 млн. рублей или на 26%.

За счёт проведённой работы Администрации района по сокращению расходов и повышению доходов бюджета, за счёт привлечённого кредита и помощи, оказанной Правительством РБ, кредиторская задолженность на 1 января 2020 года составила 2,7 млн. рублей, по сравнению с прошлым годом уменьшилась на 2,5 млн. руб. Просроченной кредиторской задолженности на 1 января не было. В конце года произведена предоплата за тепло и твердое топливо — объем дебиторской задолженности составил 2,6 млн. рублей.

В 2019 году расходы бюджета составили 730,8 млн. рублей. По сравнению с 2018 годом в бюджете увеличились расходы по электроэнергии на 3,3 млн. рублей и твердому топливу на 2,1 млн. рублей.

По-прежнему сохраняется социальная направленность бюджета: расходы бюджета на социальную сферу занимают 75% от общей суммы расходов бюджета и составили 550 млн. руб. Доля на общегосударственные вопросы 10%.

Бюджет МО «Бичурский район» формировался и исполнялся в рамках 13-ти муниципальных программ из 13-ти утвержденных, на общую сумму 553 млн. руб. или 82% от расходов бюджета муниципального образования, в том числе:

10,5 млн. руб. — за счет средств федерального бюджета;

409,6 млн. руб. — за счет средств республиканского бюджета;

133,0 млн. руб. — за счет средств местного бюджета.

В сравнении с 2018 годом расходы по муниципальным программам в целом увеличились на 41,6 млн. рублей.

Согласно оценке показателей эффективности, характеризующих достижение поставленных целей и решения задач отдельных муниципальных программ, муниципальные программы имеют в основном эффективную качественную оценку. По итогам оценки за 2019 год 6 муниципальных программ высокоэффективны, 2 муниципальных программы имеют средний уровень, шесть программ — эффективный уровень.

За 2019 год в консолидированный бюджет Бичурского района поступило доходов на сумму 730,5 млн. рублей, налоговые и неналоговые доходы составили 129,5 млн. рублей.

Основной источник поступления в бюджет по налоговым доходам — это налог на доходы физических лиц. Основная сумма НДФЛ формируется организациями бюджетной сферы — на их долю приходится 60% всего налога. Общий рост НДФЛ от предприятий всех форм собственности по району составил в бюджете района — 9 млн. руб. в том числе за счёт доведения заработной платы до МРОТ — 89 тыс. руб. за счёт повышения фонда оплаты труда — 1,3 млн. руб. погашения недоимки — 4,3 млн. руб., создания новых рабочих мест — 2,8 млн. руб., выявления неформальной занятости лесной отрасли — 0,5 млн. руб.

ОБРАЗОВАНИЕ

Вопросы социальной сферы, в том числе общего, дошкольного и дополнительного образования детей, создания условий для занятий физкультурой и спортом, культурного досуга наших жителей, и в первую очередь детей и подростков, являлись приоритетными в деятельности Администрации. В сфере общего, дошкольного и дополнительного образования деятельность Администрации направлена на укрепление инфраструктуры, приведение ее в соответствие с требованиями СанПиНа.

В системе образования Бичурского района функционируют 22 школы с охватом обучающихся на 1 января 2019 г. 2910 человек. Удельный вес лиц, сдавших единый государственный экзамен, от числа выпускников, участвовавших в едином государственном экзамене, составил 94,4%. В 21 дошкольном образовательном учреждении работало 60 групп с охватом 1242 ребенка. Охват детей дошкольным образованием за 2019 год составляет от 3–7 лет — 75%. На конец 2019 года в электронной очереди состоит 82 ребенка, в возрасте до 3-х лет. Охват детей дополнительным образованием составляет 54,9%, в том числе в Доме детского творчества занимаются 1133 учащиеся, Детско-юношескую спортивную школу посещают 983 ребенка.

Согласно постановления Администрации района от 18.05.2017 г. №245 ежегодно проводится оценка эффективности деятельности руководителей образовательных учреждений района.

По итогам 2019 года высокоэффективной признана работа руководителей 4 школ из 22 — БСШ №2, БСШ №4, Шибертуйской, Малокунальской СОШ.

В дошкольных образовательных учреждениях высокоэффективных руководителей по итогам 2019 года не выявлено. Эффективной признана работа 9 директоров детских садов из 20: «Теремок», «Подснежник», «Ая-Ганга», «Огонек», «Полянка», «Рябинка», «Туяна», «Баяр» и «Ручеек».

В учреждениях дополнительного образования при подведении оценки эффективности работы руководителей высокоэффективный уровень достигнут руководителем ДДТ, работа директора ДЮСШ оценена как эффективная.

Данный анализ говорит о необходимости принятия мер по отрасли образования в целях повышения эффективности совместной работы районного управления образованием и образовательных учреждений.

ФИЗКУЛЬТУРА И СПОРТ

В целях формирования здорового образа жизни повсеместно идёт развитие физической культуры и спорта. По данным статистического отчета 1-ФК в 2019 году, количество человек, систематически занимающихся физической культурой и спортом, возросло до 30,6% до 39,4%. На 8,8% увеличено число жителей, охваченных различными формами физкультурно-оздоровительной работы по месту жительства. Выполнение индикатора в основном достигается за счет охвата возрастной категории школьники, слабо ведется работа по охвату ФК и спортом граждан трудоспособного возраста. В силу своей специфики этим вопросом не занимается ДЮСШ, поэтому с вводом в эксплуатацию ФСК, думаю, мы кардинально изменим ситуацию в данном вопросе.

Инструкторы по ФК активно включились в движение ТОСов спортивной направленности. ТОСы поддерживают спорт, выделяют средства на строительство спортивных площадок, почти в каждом селе и улусе построены спортивные площадки, которые частично снимают дефицит спортивных сооружений. В 2019 году с помощью средств ТОСов и при поддержке руководства сельских поселений инструктор Ткачев В.Т., организовав работу 2 спортивных площадок, которые в зимнее время исполняют роль катков и 1 спортивный кабинет. Активно используются спортивная площадка и тренажерный зал с. Топка, спортивные площадки в МО СП «Дунда-Киретское», «Петропавловское», «Шибертуйское».

В 2019 году на приобретение спортивного инвентаря и спортивной формы из бюджета направлено 615,4 тыс. рублей.

РАЗВИТИЕ КУЛЬТУРЫ

В сфере культуры подтверждается активность населения в культурной жизни сёл. Проведён ряд крупных значимых мероприятий, направленных на развитие фестивалей, мотвор, конкурсов. За счет чего увеличился удельный вес населения, участвующего в платных культурно-досуговых мероприятиях, организованных органами местного самоуправления, составил 387,8%. Солисты и коллективы района участвовали в 18 международных и республиканских мероприятиях.

За счет средств местного бюджета приобретены компьютеры, ноутбуки для районной библиотеки, для сельских библиотек сел Хонхолой, Верхний Мангиртуй, Билотай, Узкий Луг, Средний Харлун, Петропавловка. За счет финансирования ТОСов Топкинский, Шанангинская, Ара-Киретская библиотеки приобрели: ноутбук, принтер, multifunctionальные устройства на сумму 30,6 тыс. руб. За счет собственных средств приобрели сетевое хранилище на сумму 13,3 тыс. руб. Приобретена мебель на сумму 55 тыс. руб: столы, скамейки, стулья, лавочки, 15 теннисных столов для сельских клубов.

Материально-техническая база пополнена за счет субсидии на реализацию мероприятий федеральной целевой программы «Развитие культуры и туризма» на 2013–2020 годы «Обеспечение развития и укрепление материально-технической базы муниципальных домов культуры» на сумму 371,2 тыс. руб. приобретены театральные кресла, ортехника, костюмы в Шибертуйский, Дабатуйский, Билотайский СК.

За счет республиканской субсидии на укрепление материально-технической базы в отрасли «Культура» приобретены для муниципальных культурно-досуговых учреждений клубного типа музыкальные инструменты, звукоусиливающая аппаратура, ортехника на сумму 212,100 тыс. руб.

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

Хотелось бы кратко оценить деятельность ГБУЗ «Бичурская центральная районная больница». В отчетном периоде наблюдались два случая младенческой смертности. Показатель «смертность населения» (без показателя смертности от внешних причин), количество умерших на 100 тыс. чел. несколько снизился к уровню прошлого года, составив 390,9. Укомплектованность врачами 85,5%, обеспеченность средними медицинскими работниками — 95,4%.

РАБОТА КОМИССИЙ

При Администрации работают многочисленные рабочие группы, комиссии. Все комиссии в течение отчетного года плодотворно работали, по результатам их деятельности выпускались разного рода документы.

Заслуживает внимание на работе некоторых из них. Согласно утвержденному плану работы антинаркотической комиссии на территории Бичурского района в 2019 году проведено 4 заседания, рассмотрено 35 вопросов.

Административной комиссией проведено 20 заседаний, рассмотрено 47 протоколов. Наложено 41,2 тыс. рублей штрафа.

Проведено 27 заседаний комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав. Для принятия правового решения поступило 25 административных материалов в отношении 18 несовершеннолетних граждан.

В 2019 году после вопиющих случаев вандализма на кладбищах в селах Бичура и Буй принято решение о введении дополнительной ставки немунципального служащего органа опеки и попечительства, тем самым усилена работа данного отдела.

На протяжении прошедшего года мы неоднократно направляли письма в Правительство Республики Бурятия с просьбой рассмотреть возможность введения дополнительной ставки в комиссию по делам несовершеннолетних. По результатам совместной работы Министерства социальной защиты и ряда муниципальных районов Республики Бурятия, в том числе нашего, в 2019 году на заседании Народного Хурала был принят закон о внесении изменений в структуру штатной численности сотрудников комиссий по делам несовершеннолетних в муниципальных районах, и теперь с 01.01.2020 г. в КДН Бичурского района работают 2 специалиста (заместитель председателя комиссии и секретарь комиссии).

Проведено 4 заседания межведомственной комиссии по профилировке правонарушений на территории Бичурского района. 5 заседаний комиссии по безопасности дорожного движения, где рассмотрено 15 вопросов.

В сфере гражданской обороны и чрезвычайных ситуаций особое внимание уделялось противопожарным и противополовым мероприятиям. Проведено 27 заседаний КЧС. 23 заседания оперативного штаба Администрации МО «Бичурский район».

В 2019 году проведены два командно-штабных учения (тренировки). В апреле проведен смотр готовности сил и средств ТП РСЧС Бичурского района к лесопожарному сезону 2019 г. совместно с республиканским Агентством ГО и ЧС и Правительством Республики Бурятия. Были задействованы 99 единиц техники, 325 человек личного состава. В октябре Бичур-

ский район участвовал во Всероссийской штабной тренировке по гражданской обороне. Штабные учения проходили в течение двух суток. Были задействованы руководящий состав организаций и силы ТП РСЧС района.

Проведены две объектовые тренировки, задействованы организации, размещающиеся в здании Администрации МО «Бичурский район».

108 объектовых тренировок проведено в 65 организациях Бичурского района (45 образовательных и дошкольных учреждений, учреждений дополнительного образования, 17 МО СП).

Проведено 4 заседания комиссии по антитеррористической деятельности, 2 заседания комиссии по бронированию граждан, прибывающих в запасе, 1 заседание постоянно действующей технической комиссии по защите информации и государственной тайны.

За 2019 год было проведено 11 заседаний коллегий, рассмотрено 48 вопросов. В части правового обеспечения деятельности Главы и Администрации муниципального образования и исполнению полномочий в течение года были приняты:

35 постановлений Администрации МО «Бичурский район».

Правовые акты (ненормативного характера): 638 постановлений Администрации МО «Бичурский район»; 579 распоряжений Администрации МО «Бичурский район».

В течение года поступило 8544 входящих, 6185 исходящих документов. На прием к главе по личным вопросам обращений 30 человек. В течение года от граждан поступило 70 обращений, из них 9 касаются деятельности главы, руководителей, специалистов. За 2018 год таких обращений не поступало.

О СТАТУСЕ МУНИЦИПАЛЬНОГО СЛУЖАЩЕГО

С целью повышения статуса муниципального служащего Бичурский район ежегодно участвует в республиканском конкурсе «Лучший муниципальный служащий Республики Бурятия». Дважды наши специалисты занимали 1 место — в 2014 г. Савельева М.П. и в 2016 г. Кондакова А.В., в 2019 г. начальник бюджетного отдела Финансового управления Оленникова В.Н. стала дипломатом. В 2017 г. Кондакова А.В. участвовала во Всероссийском конкурсе «Лучший муниципальный служащий», став его дипломатом в номинации «Историко-правовое регулирование».

В 2020 году впервые принято решение о проведении районного этапа конкурса «Лучший муниципальный служащий».

В рамках реализации муниципальной программы «Развитие муниципальной службы» вручены 123 Почетные грамоты Администрации района работникам организаций и учреждений, а также гражданам, которые внесли значительный вклад в развитие Бичурского района.

На официальном сайте Администрации района размещено 409 новостей. Проведена работа по изменению структуры сайта, добавлена информация о нормативно-правовых актах и других официальных документах.

С федеральными и республиканскими органами государственной власти Республики Бурятия в рамках межведомственного взаимодействия в системе оказания государственных (муниципальных) услуг осуществлено 3080 запросов. За год населению оказано 1942 муниципальных услуги.

В течение 2019 г. на официальном сайте Республики Бурятия проводился опрос по оценке деятельности органов местного самоуправления с применением IT технологий.

Индикатор	2018	2019
Оценка деятельности главы муниципального района (городского округа)	87,3	83,3
Оценка деятельности администрации муниципального района (городского округа)	88,8	83,3
Оценка деятельности Совета депутатов муниципального района (городского округа)	85,9	50
Оценка качества транспортного обслуживания населения в муниципальном районе (городском округе)	82,0	83,3
Оценка качества автомобильных дорог в муниципальном районе (городском округе)	65,9	33,3
Оценка качества организации теплоснабжения (снабжения населения топливом) в муниципальном районе (городском округе)	83,3	66,7
Оценка качества организации водоснабжения (водоотведения) в муниципальном районе (городском округе)	83,9	83,3
Оценка качества организации электроснабжения в муниципальном районе (городском округе)	82,4	83,3

ЕСТЬ НАД ЧЕМ РАБОТАТЬ

В заключение хотел бы отметить следующее. У нас еще не так много хороших показателей по образованию, дорожной сети, обеспечению качественной питьевой водой, инфраструктуре. Есть над чем задуматься и направить свои действия на решение проблемных вопросов. Недостаточное финансирование, как бюджета района, так и бюджета поселений, не дает возможности в полном объеме исполнять полномочия по вопросам местного значения, а все это в целом влияет на качество уровня жизни населения.

Благодарю глав сельских поселений, депутатов, работников администрации за конструктивную работу и ответственное отношение к ней, которая принесла нам и положительные результаты.

Надеюсь, что мы будем работать в тесном контакте и в 2020 году на благо нашего района.

Хочу сказать, что сегодня работа моей команды строится не на формальном отношении к делу и отпусках, а нацелена на результат. Только такой режим работы даст свои плоды в развитии нашего района.

В Улан-Удэ прошла очередная сессия Народного Хурала

Очередная, 11-я по счету, сессия Народного Хурала Бурятии состоялась 6 мая в Улан-Удэ. В период пандемии коронавируса заседание прошло в условиях усиления мер безопасности: большая часть депутатов и специалистов парламента прошла тестирование на COVID-19, на входе в зал были установлены дозаторы с дезинфицирующим средством, все депутаты на сессию пришли в масках.

Тема коронавируса и экономических последствий пандемии так или иначе затронула многие законопроекты. Так, на сессии депутаты приняли сразу блок законов в поддержку бизнеса. Два из них представил на заседании депутатам парламента заместитель председателя правительства по экономическому развитию Алексей Мишенин, еще об одном доложила министр экономики республики Екатерина Кочетова. Среди этих вопросов особо можно отметить новый налог для самозанятых, который в Бурятии начнет действовать с 1 июля 2020 года. Мишенин отметил, что речь идет не о дополнительном налоге, а о специальном налоговом режиме. Этот законопроект, который на сессии парламентариями поддержан единогласно, был разработан в соответствии с 422-м Федеральным законом, принятым Госдумой 27 ноября 2018 года. Тогда Бурятия не вошла в пилотный проект по введению налога для самозанятых, но сейчас, в условиях сложной экономической ситуации, принято решение, что все регионы могут ввести его у себя с июля 2020 года.

Переход на этот режим является добровольным, доступен для любого физического или юридического лица, если они производят товары или оказывают услуги без привлечения наемных работников и получают доход не более 2,4 миллиона рублей в год. Для них устанавливается специальный налог: для физлиц — 4% от дохода, для юридических лиц — 6%. 63% этого налога зачисляется в региональный бюджет, 37% — в ФОМС. Все остальные налоги, такие как НДС, НДС, прочие взносы, предпринимателем не выплачиваются, а зарегистрироваться в качестве самозанятого можно в мобильном приложении «Мой налог». Также самозанятые не предоставляют налоговые декларации, им не нужно покупать кассовую технику, налог начисляется до 25 числа каждого месяца.

Если дохода нет, налог не начисляется, никакие фиксированные суммы ежемесячно не снимаются, подчеркнул зампред. При этом самозанятый может и сам быть наемным работником, но его зарплата по месту работы в доход считаться не будет.

По факту применение этого налога является помощью, чтобы человек мог легко зарегистрироваться и вести легально свой бизнес, платить всего 4% налога. «На сегодня, — сказал Мишенин, — теневой рынок очень большой, и это одна из больших проблем: людям потребовались меры поддержки, а мы не можем их дать, потому что не видим их ни в одной статистике. Оформив статус самозанятого, человек также может воспользоваться всеми мерами поддержки, которые распространяются на малый и средний бизнес».

Еще один документ — поправки в закон о некоторых вопросах налогового регулирования, которые касаются патентной системы. Для поддержки малого и среднего бизнеса и снижения нагрузки на предпринимателей в Бурятии предложили снизить этот на-



лог на 90% на весь 2020 год для компаний, где численность сотрудников не превышает 15 человек. По оценке, выпадающие доходы республиканского бюджета составят 22,5 миллиона рублей, поддержку получат 1187 компаний — именно столько на сегодня пользуются патентной системой. Муниципальным образованиям Бурятии эти выпадающие доходы компенсируют из республиканского и федерального бюджетов — такая заявка в федеральный центр от Бурятии уже поступила.

Еще один закон касается арендодателей и арендаторов. Сумму имущественного налога предлагается уменьшить на 50 процентов от суммы снижения арендных платежей арендаторам помещений при выполнении собственниками объектов недвижимого имущества следующих условий: договор аренды заключен ранее 13 марта 2020 года; дополнительное соглашение к договору аренды, предусматривающее снижение размера арендных платежей, заключено с арендатором в период с 13 марта 2020 года по 1 октября 2020 года.

Чтобы получить эту меру поддержки, нужно обратиться в налоговый орган и подать три документа: договор об аренде, заключенный до 13 марта, допсоглашение к нему, где сказано, что размер арендной платы для арендаторов действительно снижен, и финансовый расчет.

Депутаты на сессии предложили отслеживать, как много предпринимателей воспользуется этой мерой поддержки, чтобы точно оценить уровень выпадающих доходов для бюджета. Пока этот объем оценивается в 111 миллионов рублей.

Депутат Михаил Гергенов сказал, что из-за пандемии и ее экономических последствий состояние малого и среднего бизнеса резко ухудшилось, и попросил правительство для особо пострадавших сфер бизнеса разработать комплексную программу поддержки.

Как отметил на сессии председатель Народного Хурала Владимир Павлов, депутаты активно работают сегодня в штабе по устойчивому развитию экономики, в штабе по борьбе с коронавирусом; среди принятых на сессии законов были и предложения парламентариев. «Такие предложения вносят все депутаты. Вот Валерий Цыремпилов внес предложение устно, по телефону, я в тот же день подгото-

вил документы и направил в правительство, сейчас эти предложения обрабатываются», — сказал В.А. Павлов, добавив, что депутаты продолжат следить за ситуацией.

ДЕТСКИЙ ОТДЫХ — ПОД ВОПРОСОМ

Особое внимание на сессии было уделено детям, а точнее — летнему отдыху детей. На сессии депутаты внесли изменения в Закон «Об обеспечении прав детей на отдых и оздоровление в Республике Бурятия».

Как пояснил докладчик Вячеслав Цыбиков, предлагается создать межведомственную комиссию по детскому отдыху. В ее состав войдут представители органов исполнительной власти, контролирующих органов, органов местного самоуправления, Уполномоченный по правам ребенка, депутаты Народного Хурала. Законопроектом также определяются и полномочия комиссии.

По словам Цыбикова, в этом году на оздоровительную кампанию детей в республиканском бюджете предусмотрены 260 млн. рублей. Однако из-за пандемии летний отдых пока под вопросом. Во время обсуждения парламентарии предложили направить средства на выдачу ежемесячных наборов продуктов питания детям из семей, находящихся в трудной жизненной ситуации. Также депутаты решили создать рабочую группу для решения этого вопроса.

Отметим, после сессии разговор продолжился на рабочем совещании Комитета по социальной политике, где о ситуации с летним отдыхом детей рассказал министр спорта Вячеслав Дамдинцурнов. По его словам, в этом году планировалось оздоровить более 45 тысяч детей, из которых свыше 13 тысяч находятся в трудной жизненной ситуации. Предлагалось открыть более 450 стационарных лагерей, пришкольных площадок, палаточных лагерей. Сейчас подготовка к оздоровительной кампании приостановлена, рассматриваются различные варианты занятости детей в свободное время. На консервацию стационарных объектов выделено почти 30 млн. рублей, оставшиеся же средства предложено направить на продуктовые наборы для многодетных и малообеспеченных семей. Однако для обеспечения всех нуждающихся и этих денег может не хватить.

«Республика своими силами не справится. Надо понимать, что ситуация может затянуться не на один месяц», — подчеркнул депутат Геннадий Доржиев, предложив обратиться за помощью к федеральным органам власти.

На обязательности летнего оздоровления детей акцентировала внимание Оксана Бухольцева. «Иначе к началу учебного года они нормально не отдохнут, снизится иммунитет. Особенно у городских детей», — отметила депутат.

Парламентарии предложили рассмотреть и другие безопасные варианты летнего отдыха. Например, снизить количество дней в смене загородных лагерей. Все прозвучавшие предложения были внесены в протокол совещания для дальнейшей работы.

УСИЛИТСЯ КОНТРОЛЬ ЗА ЛЕСОЗАГОТОВИТЕЛЯМИ

В Бурятии появился новый отдел — десять инспекторов Бурприроднадзора займутся контролем пунктов приема и отгрузки древесины. Для того, чтобы добавить штат республиканскому ведомству, на сессии Народного Хурала Бурятии 6 мая внесены поправки в два закона — «Об организации деятельности пунктов приема и отгрузки древесины на территории Республики Бурятия» и «Об административных правонарушениях».

Как сообщил представивший законопроект министр природных ресурсов Бурятии Алексей Хандархаев, с 2009 года в республике действует закон об организации пунктов приема и отгрузки древесины.

«Законом установлены требования к организации таких пунктов, но не предусмотрено осуществление контроля, нет уполномоченного надзорного органа в этой сфере. Наличие правовой неопределенности позволяет беспрепятственно принимать и отгружать незаконно заготовленную древесину, материалы с последующей продажей по подложным документам», — отметил он.

Чтобы устранить это, Минприроды Бурятии подготовило данные законопроекты. Цели у них две: закрепление полномочий по контролю деятельности пунктов приема и отгрузки древесины, которые не регламентированы на федеральном уровне, и предотвращение незаконного лесопользования. В частности, подчеркнул А. Хандархаев, предлагается дополнить статью 6 закона о пунктах приема и отгрузки древесины положением о региональном государственном контроле в сфере деятельности этих пунктов на территории Бурятии.

— На сегодня в Бурятии 836 зарегистрированных пунктов, — отметил А. Хандархаев. — В рамках регионального контроля будут решаться такие задачи, как анализ информации о совершенных сделках с древесиной, проверка законности происхождения принятой и отгруженной переработанной древесины, возбуждение и ведение административных производств, выявление незарегистрированных пунктов, взаимодействие с контролирующими органами.

Депутаты на сессии поддержали проект закона единогласно. Расширение леса, отметили они, является одним из тех преступлений, которые волнуют всех жителей республики, а если упорядочить отгрузку и сделать так, что воровать лес станет невозможно, это будет большим плюсом для экономики республики.

Отдел по работе со СМИ совместно с ИРА «Восток-Телеинформ»

Лариса Крутян: Сделать все возможное, чтобы ветераны чувствовали нашу благодарность и заботу

Руководитель фракции партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» в Народном Хурале Лариса Крутян во время «часа заявлений» очередной одиннадцатой сессии парламента поздравила с Днем Победы ветеранов. «Из Бурятии на фронт ушли 120 тысяч человек — каждый пятый житель республики. И каждый третий не вернулся», — сказала она. — С каждым годом все меньше ветеранов разделяют с нами радость Победы: в республике осталось 185 ветеранов войны. Пройдет еще немного времени и с поколением, победившим фашизм, нас будет связывать только память. Наш долг — сохранить и передать потомкам память о тех героических событиях», — отметила Крутян.

К сожалению, добавила она, режим самоизоляции внес свои коррективы в празднование Дня Победы. «На улицах и площадях

нашей страны нет праздничных парадов, шествия «Бессмертного полка». Мы не смогли лично поздравить ветеранов из-за риска навредить их здоровью. Но мы сделаем все возможное, чтобы ветераны почувствовали нашу благодарность и заботу», — подчеркнула депутат.

Она добавила, что сегодня, когда весь мир обхвачен эпидемией коронавируса, астафету памяти принимают уже правнуки поколения Победителей — это медицинские работники, которые с честью выполняют свой профессиональный долг, оказавшись на передовой. Это волонтеры, добровольцы, неравнодушные люди, вызвавшиеся помочь незащищенным слоям населения — ветеранам, пожилым людям, инвалидам и многодетным семьям. Крутян пожелала ветеранам здоровья и долголетия.



Народная летопись

«Мы пол-Европы по-пластунски прошагали...»



Написать статью об этом замечательном человеке меня подтолкнула эта историческая фотография. Молодой красивый парень-сибиряк и рядом румын в национальной папахе на фото 31.12.1944 года. Знаем, что парень из отряда движения сопротивления. Сейчас, когда нас обвиняют в оккупантстве бывшие союзники по соцлагерю, которых освобождали от фашистского ига, теряли тысячи красноармейцев, слышать такое просто нет сил. Фотографии и документы говорят об обратном: голодные немецкие дети с котелками стоят в очереди около солдатской полевой кухни.

У Ивана Григорьевича Крюкова много фотографий с советскими, а может и зарубежными друзьями, но они не подписаны и без даты, когда сделан снимок. А солдат прошёл тысячи километров! Его призвали по мобилизации 19 августа 1941 года. Дома остались трое детишек мал-мала меньше. Старшей дочке всего 4 годика, а какими же тогда были младшие сын и дочка?! Жена Ивана Григорьевича Евдокия Фёдоровна после окончания семилетки стала учительницей начальных классов, как тогда сотни тысяч других учителей.

Как пришлось выживать эти 4 года, уже редко кто расскажет: голод, холод, вши, почти без одежды и обуви. Но дети дождались отца. Они получили образование и специальности. В те трудные годы дети войны стремились получить профессию.

Из военного билета узнаём, что 8 августа 1942 года И.Г. Крюков в звании старшего сержанта служил командиром взвода на железной дороге. Судьба бергла его от ранений, но был контужен.

Одно только перечисление стран и городов, которые освобождал советский воин, приводят в восхищение. С 23 июля 1944 года по 9 мая 1945 года боец воевал в составе 50-й отдельной железнодорожной бригады помощником командира взвода. Это передвижение составов с живой силой и техникой.

Не любил участники войны рассказывать о борьбе с фашистами. Иногда просто к слову что-то вспоминали из фронтовой жизни, поэтому дети мало что знают о подвигах своих отцов.

С боями Иван Григорьевич прошёл почти пол-Украины, участвовал в освобождении Харькова, Житомира, Одессы, бои в Орле, Курске, Белграде. Затем военные дороги повели по Молдавии — Тирасполь, Бендеры, Кишинёв, Черновцы. Вдумайтесь только: сколько бессонных ночей, погибших рядом товарищей и трудные, трудные бои...

Дальше война пререкнулась на оккупированные фашистами страны Европы. Это Румыния и города, где население ждало советских солдат-освободителей: города Ицкане, Пашканы, Роман, Бакэу и Плаешти.

Эта фотография сделана в г. Бакэу. А сколько совместных боёв с партизанами освобождённых стран, когда рука об руку боролись за свободу поработённых народов Европы! Даль-



И.Г. Крюков

ше Венгрия с её городами и сёлами. И последний выстрел в г. Будапешт. За взятие Будапешта Иван Григорьевич получил медаль (уже не первую).

Прямо из Будапешта всё в том же составе 50-й железнодорожной бригады солдат перебрасывают на Восточный фронт. Это ещё не последний бой. Об этих парнях написал свою песню Михаил Ножкин.

*Последний бой — он трудный самый,
А я в Россию, домой хочу,
Я так давно не видел маму...*

Последний бой для Ивана Крюкова был в Манчжурии. Среди множества его медалей — «За Победу над Японией».

Фронтник вернулся домой в феврале 1946 года. Впереди ждала мирная трудовая жизнь, воспитание детей. После войны в семье родилась ещё одна дочь.



И. Крюков (справа). Румыния, г. Бакэу. 1944 г.

Но случилась беда — умерла жена Евдокия Фёдоровна. Старшая дочь училась в 10 классе. Теперь у Ивана Григорьевича было четверо детей. Вырастить и учить помогла вторая жена, по совпадению тоже Евдокия Фёдоровна. Во второй семье родились Татьяна и Александр. Замечательные люди. Всю жизнь жили и приносили пользу своему району. Они бережно хранят в полном порядке все документы о своих родителях.

Диана Пронина
с. Бичура

Творчество

Мастера пообщались в новом формате

Первая республиканская онлайн-встреча мастеров декоративно-прикладного творчества «Эрхим урлагша» прошла 30 апреля на площадке ZOOM. Её проводила руководитель совета Регионального общественного движения «Хранители Байкала», бизнес-тренер Дулма Юрьевна Содномова. Мастера Бичурского района тоже участвовали в онлайн-конференции.

Руководитель ТОС «Берегиня» Оксана Николаевна Маркова рассказала, что на встрече были шесть наших мастеров, поскольку не у всех оказалась возможность выйти на связь через интернет.

Как отметила Дулма Юрьевна, это площадка для знакомства друг с другом, обмена опытом, возможности рассказать о себе и своих творениях. О каждом из наших земляков она оставила отзывы на своей страничке в Фейсбуке.

«Владимир Николаевич Остапенко из Малого Куналея Бичурского района работает в технике гризаль, пейзажист и художник-маринист. Жил у Чёрного моря, любил Байкал. Сколько сакральных мест нашей Бурятии жили и дышат в его работах! Рядом с Владимиром Николаевичем творит Валентина Романовна Тимофеева. На встрече они показали трогательную детскую комнату с перинами, подушками, коврышками. И всё вместе. Она шьёт национальные костюмы семейских и казаков, занимается валянием из шерсти, лоскутным шитьём, вяжет крючком, шьёт ростовых кукол в национальных костюмах».

Самой юной участницей была Софья Хохлаева из Бичуры. Это о ней:

«Софье 16 лет. Занимается короткочастотой, вышивкой крестиком, вяжет мягкие игрушки крючком, шьёт национальные семейские костюмы для кукол. Софья на своём ютуб канале показывает процесс создания изделий, продвигает свою продукцию через Инста-



Участники встречи общались друг с другом не выходя из дома

грам и Одноклассники: «Например, я выложила одну фотографию или запись, сегодня 400 просмотров, а завтра уже полторы тысячи». Софье мы предложили поделиться с коллегами своим подходом в продвижении. А она благодарила своего наставника из Дома творчества Бичуры, где дети с удовольствием занимаются».

Вот ещё о двух наших мастерицах: «Вы слышали когда-нибудь о технике канзаши? Вот-вот. И я нет. Именно на этом специализируется Полина Семёновна Иванова из Новоскретенки, она изготавливает шляпки для праздников, броши из бисера. Они у неё словно живые. Особенно махонькая колыбри. Галина Ивановна Осюкина из села Потанино уже давно создаёт изделия из бисера — броши,

колье, браслеты, герданы, серьги, изготавливает куклы в семейских костюмах, канзаши-заколки, шьёт одежду и сумки, расшитые бисером, владеет лоскутным шитьём. Такое богатство!».

Этих мастеров на встречу организовала методист по народным художественным промыслам и декоративно-прикладному искусству Бичурского РДК Оксана Николаевна Маркова. По её словам, в Бичурском районе 57 мастеров. Они активные, дружные, выезжают на разные ярмарки, их знают за пределами Бурятии.

Об Оксане Николаевне Д. Ю. Содномова написала следущее: «Она мечтает о Центре народных ремесел в Бичуре, и они движутся в этом направлении. Работают кружки для

пожилых и детей. Обращались за поддержкой к Главе Республики Бурятия Алексею Самбуевичу Цыденову, министру культуры Соелме Барятуевне Дагаевой. Оксана Николаевна тоже находит вдохновение в творчестве, работает на ткацком станке, который изготовил её муж, на нем она ткёт половики, пояса в заправочной технике. Привезла в Бурятию и освоила ордэньскую художественную роспись предметов быта, использует семейскую художественную роспись. От всей души благодарю её за инициативу и отклик. Без неё этой встречи не было бы».

Модератор представила мастера из Баргузинского района Андрея Ракшаевича Дондупова: «Мы знаем его по нээр шаалган, сувенирные изделия — флажки, статуэтки на традиционных играх — его работа. Он учитель труда, много лет обучает детей. Уделяет время научно-исследовательской работе по восстановлению утраченного из предметов быта бурят, эрхюулгэ, например».

Мастера общались онлайн два с половиной часа вместо полутора запланированных. Руководитель Центра народно-художественных промыслов РБ Мария Ханжунова делилась идеями и предложениями, особенно по части продвижения продукции. Вместе решили, что такое общение нужно не только для обмена опытом, но и для решения возникающих вопросов и проблем, например, по открытию ИП или ООО. Но не участвовал во встрече лично, могут посмотреть запись, благо современные технологии это позволяют.

Оксана Николаевна Маркова считает: «Это первый опыт встречи наших мастеров с мастерами других районов в таком формате. В следующий раз мы пригласим побольше участников — умельцев и талантливых людей нашего района».

Татьяна Утенкова

Примите поздравления!

17 мая наша дорогая, любимая бабушка, прабабушка, свекровь **Александра Павловна Афанасьева** отметит юбилейный день рождения, ей исполнится 85 лет. От всей души её поздравляем, желаем долгих лет жизни, крепкого здоровья и благополучия.

*Мы очень рады поздравить тебя с юбилеем,
Пусть жизнь становится светлее с каждым днём,
Чтобы прекрасным было каждое мгновение,
И полной чашей был всегда уютный дом.
Здоровья, радости, взаимопонимания,
Любви, гармонии мы пожелать хотим,
Чтоб исполнялись сокровенные желания,
Были рядом те, кто дорог и любим!*



Невестка Вера, внучки Татьяна и Надежда, зятя Денис и Цыдып, правнучки Ангелина, Таисия, Николкина, Мирослава

16 мая 80-летний юбилей отметит наша дорогая и любимая **Лидия Васильевна Бурцева**. Мы сердечно её поздравляем!

*В прекрасный юбилей с большой любовью,
С озорным уважением и теплом
Тебе желаем счастья и здоровья
И непременно радости во всё!
Ты самый близкий и родной наш человек,
Ты замечательная бабушка и мама!
Живи счастливо, не старая, целый век,
Пусть не будет грусти даже в грамм!*



Сын Владимир, невестка Маргарита, внуки Иван, Анна, Владимир, Виктория, правнучки София и Ксения

13 мая милая добрая, потрясающая женщина, жена, мамочка, бабуля **Ирина Васильевна Селиванова** отмечала юбилей! Прими от нас эти поздравления:

*У каждого возраста краски свои,
Свой смысл, своё мировоззрение,
И светом особым наполнены дни,
И жизни особое течение.
И очень хороши юбилей шестьдесят,
Всё в нём гармонично, осмысленно,
Он мудр и спокоен, силен и богат,
Он видит, что ценно, что истинно.
Желаем тебе в этот праздничный день
В прекрасном души настроении
Встречать замечательный свой юбилей
И жить, не тужить супоением.
Желаем идти по удачам следом,
Быть бодрой, весёлой и здравствовать.
И чтобы читалось всегда по глазам:
Хранима, любима и счастлива!*



Дорогая, любимая наша, мы желаем тебе встречать каждое утро с радостью и вдохновением, проводить день с удачей и успехом, радовать себя душевными разговорами и тёплыми встречами, крепкого здоровья, красоты, тепла.

Твоя семья: муж Павел Ильич, дочка Наталья, внучок Дима

Вести из поселений

Подарки детям войны

Тёплые подарки — покрывала от ТОСов «За нами будущее», «Тимуровцы», от сельского клуба и библиотеки получили дети войны в с. Верхний Мангиртуй. Тех, кто родился в эти тяжелые годы, осталось в селе 10 человек. Самым старшим из них за 80. Это Унагаев Иван Евтеевич, много лет проработавший в совхозе и его жена Елена Ивановна — она тоже трудилась в совхозе, ставила 239 га. Напоминаем, что на территории бывшего депутата, секретаря сельского Совета Перевалову Клавдию Ивановну. Этим уважаемым людям исполнилось по 82 года. Подарки получили также бывший тракторист, учетчик совхоза Унагаев

Николай Матвеевич 1938 г.р., Казарбинка Марфа Власовна 1939 г.р., работавшая начальником местного узла связи, Слепнева Ольга Егоровна 1943 г.р. — трудилась в животноводстве, Баженов Михаил Федорович 1941 г.р. — бесценный сельский музыкант, учитель музыки.

Спасибо нашим волонтерам-тосовцам Белых Татьяне и Переваловой Людмиле за внимание к пожилым людям.

М. Разуева, старший методист СК

К сведению населения

На территории Республики Бурятия продолжает действовать особый противопожарный режим

Отдел организации и обеспечения деятельности Буйского лесничества доводит до сведения жителей Бичурского района информацию о том, что с начала 2020 года на территории Буйского лесничества и части территории Бичурского сельского участка лесничества было зарегистрировано и ликвидировано 5 лесных пожаров. Площадь, пройденная огнем, составила 239 га. Напоминаем, что на территории Республики Бурятия продолжает действовать особый противопожарный режим, введенный постановлением Правительства Республики Бурятия от 16.04.2020 г. №432, согласно которого пребывание граждан в лесах ограничено, в целях обеспечения пожарной безопасности.

В случае нарушения данного ограничения предусмотрено привлечение нарушителя к ответственности по ч. 3 ст. 8.32 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях.

Информацию об обнаружении пожаров просим незамедлительно сообщать в Единую диспетчерскую службу района по тел.: 41-5-22; АУ РБ «Буйский лесхоз» по тел.: 59-6-38; Буйское лесничество по тел.: 59-6-21; дежурную часть полиции по тел.: 02 (с мобильного 102) круглосуточно или в Региональную диспетчерскую службу по тел.: 8 (3012)20-44-44.

**ОО и ОД Буйского лесничества
Республиканского агентства лесного хозяйства,
АУ РБ «Буйский лесхоз»**

Продолжается подписка на газету «Бичурский хлебороб» на второе полугодие 2020 года.

ПОЧТОВАЯ	РЕДАКЦИОННАЯ	КОЛЛЕКТИВНАЯ	ЭЛЕКТРОННАЯ
480 руб.	240 руб.	250 руб.	250 руб.
В любом почтовом отделении, у почтальона, в редакции	В редакции с. Бичура, ул. Типографская, 1	В редакции по e-mail: bhleborob@list.ru	В редакции по e-mail: bhleborob@list.ru
Доставка в почтовый ящик	Без доставки, забирать в редакции	Доставка редакционная	Доставка PDF-версии на e-mail

Подписаться на «Бичурский хлебороб» можно с любого ближайшего месяца. Если есть вопросы, звоните: 41-2-62, 41-9-16, пишите: bhleborob@list.ru

ОТЧЕТ о деятельности Автономного учреждения «Редакция районной газеты «Бичурский хлебороб» за период с 01.01.2019 г. по 31.12.2019 г.

Утвержден Наблюдательным советом Автономного учреждения «Редакция газеты «Бичурский хлебороб» 20 января 2020 г. Протокол №1.

1. Общие сведения об автономном учреждении
Полное наименование: Автономное учреждение «Редакция районной газеты «Бичурский хлебороб». Создано в соответствии с Распоряжением Главы администрации МО «Бичурский район» № 308-р от 25 июня 2012 г. Местонахождение: с. Бичура, ул. Типографская, 1. Учредитель: Администрация муниципального образования «Бичурский район». Основной вид деятельности: Код по ОКВЭД 58.13 — Издание газет. Иные виды деятельности, не являющиеся основными 18.13 — Изготовление печатных форм и подготовительная деятельность. ОГРН — 1020300535716, ИНН — 0303004780, КПП — 030301001, ОКПО — 02461426.

2. Численность работников на начало года — 13, в т.ч. по договорам — 1. На конец отчетного года — 12, в т.ч. по договорам — 1. Средняя заработная плата работников — 20776,5 руб.

Руководитель: Бухольцева Екатерина Панфиловна.

2. Виды деятельности, осуществляемые автономным учреждением: Производство и выпуск газеты «Бичурский хлебороб»; оказание информационных услуг; изготовление бланочной продукции. Основание (перечень разрешительных документов в указании номера, даты выдачи и срока действия). Устав Автономного учреждения «Редакция газеты «Бичурский хлебороб» утвержден Распоряжением Администрации муниципального образования «Бичурский район» № 99-р от 28 апреля 2014 года. Свидетельство о регистрации № Б-0005 от 12 апреля 1994 г. В свидетельстве о регистрации СМИ внесены изменения в связи с переименованием учредителя — Свидетельство ПИ №ТУ03-00149 от 13 декабря 2010 года. СМИ перерегистрировано в связи с изменением состава учредителей — Свидетельство ПИ № ТУ03-00250 от 29 октября 2012 г. В запись о регистрации СМИ внесены изменения Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Республике Бурятия в связи с изменением языка — регистрационный номер ПИ №ТУ03-00436 от 29.04.2019 г.

3. Состав наблюдательного совета Автономного учреждения: Тарнуев Вячеслав Юрьевич — первый заместитель руководителя МКУ Администрация МО «Бичурский район»; Митяпов Артем Андреевич — заместитель руководителя МКУ Администрация МО «Бичурский район»; Ваганов Дмитрий Александрович — председатель Комитета муниципальной службы и правового обеспечения МКУ Администрация МО «Бичурский район»; Слепнева Наталья Пантелеймоновна — президент фонда «Благое дело» — представитель общественности, Андронов Дмитрий Анатольевич — общественный деятель, Ткачева Анна Леонидовна — бухгалтер автономного учреждения «Редакция районной газеты «Бичурский хлебороб».

4. Информация об исполнении муниципального задания учредителя и об объеме финансового обеспечения. Объем финансового обеспечения — 1000,0 тыс. рублей. Публикация основных муниципальных актов МО «Бичурский район», освещение деятельности администрации и главы МО «Бичурский район»: 1000,0 тыс. руб.; I квартал 2019 г. — 150,0 тыс. руб.; II квартал 2019 г. — 225,0 тыс. руб.; III квартал 2019 г. — 225,0 тыс. руб.; IV квартал 2019 г. — 400,0 тыс. руб.

5. Деятельность, связанная с выполнением работ или оказанием услуг в соответствии с обязательствами перед страховщиком по обязательному страхованию не осуществлялась.

6. Общее количество потребителей, воспользовавшихся работами (услугами) автономного учреждения. Объявления, поздравления, подписка, соболезнования, скероопубликование — 2054.

7. Общая сумма прибыли автономного учреждения после налогообложения в отчетном периоде, образовавшейся в связи с оказанием автономным учреждением частично платных и полностью бесплатных работ (услуг): -580,8 тыс. руб.

8. Средняя стоимость частично платных и полностью платных работ (услуг) по видам работ (услуг) для потребителей. Информационное обслуживание (кв.см.) — 10 руб.

9. Автономное учреждение вклады в уставные фонды других юридических лиц не осуществлял.

10. Общая балансовая стоимость имущества автономного учреждения.

Наименование вида имущества автономного учреждения	Общая балансовая стоимость тыс. руб.	
	на начало отчетного периода	на конец отчетного периода
Имущество автономного учреждения — всего, в том числе: закрепленное недвижимое имущество	934,4	886,5
особо ценное движимое имущество	115,1	115,1
	828,3	771,4

11. Информация о недвижимом имуществе, закрепленном за автономным учреждением согласно договору № 70 от 22.07.2014 г. о закреплении муниципального имущества на праве оперативного управления за АУ Редакция газеты «Бичурский хлебороб».

Наименование объекта недвижимого имущества	Общая площадь, кв. метров	
	на начало отчетного периода	на конец отчетного периода
Помещение	143,4	143,4

12. Автономное учреждение передача недвижимого имущества в аренду не осуществлял.

Е. П. Бухольцева,
главный редактор АУ «Редакция газеты «Бичурский хлебороб»»,
А. Л. Ткачева,
главный бухгалтер АУ «Редакция газеты «Бичурский хлебороб»».

УВАЖАЕМЫЕ РЕКЛАМОДАТЕЛИ! НАПОМИНАЕМ О ТОМ, ЧТО ОБЪЯВЛЕНИЯ, ПОЗДРАВЛЕНИЯ И РЕКЛАМА В ТЕКУЩИЙ НОМЕР ПРИНИМАЮТСЯ ДО СРЕДЫ!

ПРОДАЁТСЯ

- Пятикомнатная благоустроенная квартира в двухквартирном доме. Гараж, баня, теплая, приусадебный участок с постройками для скота, колодец, две теплицы, покос. Торг при осмотре. 8-924-350-98-43.
- Трёхкомнатная квартира в двухквартирном доме. 8-924-773-81-90.
- Трёхкомнатная квартира. Все постройки. 8-924-754-58-20.
- Благоустроенная квартира в с. Татаурово. 8-902-450-20-84.
- Квартира 64 м², ул. Петрова, 49-2. Все постройки, теплица, скважина. Цена договорная. 8-950-388-61-30.
- Дом 6х7, все постройки, скважина, интернет, ул. Петрова, 85. 8-924-554-77-69.
- Дом в с. Нижняя Иволга. 8-902-450-20-84.
- Дом по ул. Кирова, 10. 8-983-339-63-70, 8-914-837-22-18.
- Бани из оцилиндрованного бревна. 8-914-984-84-62.
- Земельный участок. 8-924-771-15-19.
- Картофель семенной. 8-983-539-15-25.
- Картофель на еду. 8-902-450-69-25.
- Навоз. Чернозём. Гравий речной, горный. 8-924-354-53-13.
- Горбыль. Срезки. Опилки. Навоз. ДРОВА СЫРЫЕ. ЧЕК. 8-951-638-62-30.
- Заборная доска. Горбыль, пиломатериал, столбы листовые, дрова не гарь. 8-914-984-84-62.
- Бочки под канализацию. 8-914-984-84-62.

Пчелосемьи. Сульями или без. Цена договорная.
8-983-422-82-79.

ОКНА
МАГНАТ
8-983-421-80-75



900 мм 900 мм
1350 мм 1350 мм
= 4669 руб. = 6983 руб.

800 мм 800 мм 800 мм 800 мм 800 мм
1350 мм 1350 мм 1350 мм 1350 мм 1350 мм
= 3847 р. = 4238 р. = 6271 р. = 6796 р. = 6652 р.

Фасадно-облицовочные и отделочные работы.
Ремонт ванной комнаты.

Внимание, акция!
Только до 31 мая.
Окна с энергосберегающим стеклопакетом по цене простого.
8-914-980-51-31.

ООО «Gealan»
пластиковые окна, двери.
Немецкие технологии.
Исключительная прочность, высший класс «А», «М» по толщине профиля и морозостойчивости.
Соотношение цена-качество.
Доставка, установка.
8-983-453-56-76, 8-983-450-94-92.

КОМПАНИЯ «БЕЛАЯ МЕДВЕДИЦА»
Натяжные потолки.
Пластиковые окна.
Шаффы-купе. Электротрика.
Мы с вами уже более 13 лет.
8-924-655-11-55 Евгений.

Официальный представитель
ООО «Завод окон»
принимает заявки на изготовление пластиковых, алюминиевых окон, дверей, входных групп по ценам производителя.
Подробности в магазине «СтройМаркет», ул. Комсомольская, 2.
8-929-472-72-72.

«МИР РЕМОНТА».
Пластиковые окна. Крыши. Евроремонт.
Натяжные потолки.
АВТОМАТИЧЕСКИЕ ВОРОТА. **СКИДКИ.**
ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ.
8-924-399-85-00 (Виталий).

КУПЛЮ

- КРС, коней. Дорого. 8-902-562-93-85.
- КРС. 8-924-654-20-98, 8-914-842-20-08.

Куплю земельные доли (пай).
Любое КХ в границах Бичурского района.
Если есть доли у умерших родственников, поможем оформить наследство на земельную долю (пай).
Расходы по оформлению берём на себя.
Возможны — помощь транспорта и проведение сделки с выездом специалиста на дом.
8-902-459-60-48.

Закупаем КРС.
8-924-010-76-73.

ЗАКУПАЕМ КРС.
8-924-453-23-33.

Закупаем бычков.
8-914-988-04-47.

МЕНЯЮ

Меняем продукты на картофель.
8-924-397-93-68.

РАБОТА

Набираем рыбаками и обработчиками рыбы на р. Амур на сезон пугины. Проезд, питание, проживание за счёт работодателя.
8-914-846-08-81,
8-902-161-89-89.

На постоянную работу требуются:
1. В Торговый центр «Камелия» — касир, контролёр торгового зала, уборщица.
2. В хозяйственный магазин «Камелия» — продавец.
Обращаться: с. Бичура, ул. Октябрьская, 140 (офис) или в магазин.

УСЛУГИ

- Вспашу огорода. 8-924-395-15-57, 42-6-78.
- Вспашу огорода МТЗ. 8-914-838-85-64.
- Евроремонт. Сантехника. Фасад. 8-902-451-19-20.
- Откачка канализаций. 8-983-421-51-99.
- Откачка выгребных ям. 8-983-334-02-81.

Автострахование
без страхования жизни.
Водителям без аварий — скидки до 50%.
8-951-624-66-15.

Экскаватор-погрузчик, ямобур, гидромолот.
Автогрейдер. Воровайка, вышка. Гравий.
Продается ЗИЛ-131. ДТ-75 на запчастах.
8-914-059-89-16.

Бурение скважин.
8-950-391-99-65.

Копаем выгребные ямы,
устанавливаем септики из ж/б колец 1, 1,5 и 2 метра.
Сантехника.
Услуги экскаватора.
8-983-453-56-76, 8-983-450-94-92.

Оптово-розничный склад ИП «Фурманов А.А.»

доставляет сельхозкорма и продукты питания по Бичуре и Бичурскому району.
Адрес: с. Бичура ул. Комсомольская д. 2

понедельник	}	п. Сахарный Завод
среда		с. Бичура
пятница		
воскресенье		
вторник	}	с. Малый Куналей – 100 р.
		у. Шибертуль – 150 р.
	}	с. Потанино – 150 р.
среда	}	с. Мотня – 150 р.
		с. Алтачей – 100 р.
		с. Новорегенка – 100 р.
	}	с. Покровка – 150 р.
пятница	}	с. Узкий Луг – 150 р.
		с. Буй – 100 р.
		с. Слобода – 100 р.
	}	с. Поселье – 100 р.
		с. Пески – 200 р.
суббота	}	у. Дунда-Киреть – 100 р.
		с. Окнино-Ключи – 100 р.
		с. Старые Ключи – 150 р.
	}	с. Топка – 150 р.

По Бичуре и на Сахарный Завод при заказе свыше 1000 рублей доставка бесплатная, до 1000 рублей – 50 рублей.
Телефон для заявок: 8-924-754-52-51

МАРШРУТНОЕ ТАКСИ

Бичура – Улан-Удэ
ИП «Фурманов А.А.» (от дома).
Время отправления: 5-00 часов из Бичуры, из Улан-Удэ согласно расписанию со старого автовокзала.
Тел.: 8-924-652-52-14.

Такси «Бичурское».
КРУГЛОСУТОЧНО.

Звоните по телефону:
8-924-456-36-66.

РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ «БИЧУРСКИЙ ХЛЕБОРОБ»

принимает заказы на изготовление бланочной продукции, цветную печать (формат А4)
Наш адрес:
ул. Типографская, 1.
Тел.: 41-9-16.

ИНОЕ

- Утерянный военный билет на имя Григорьева Алексея Павловича считать недействительным.

ИЗВЕЩЕНИЕ о предоставлении земельных участков

МКУ Администрация муниципального образования «Бичурский район» в соответствии со статьей 39.18 Земельного кодекса Российской Федерации извещает о возможном предоставлении земельного участка:

— с кадастровым номером 03:03:500111:104, площадью 742354 кв.м., категория земель — земли сельскохозяйственного назначения, расположенного по адресу: Республика Бурятия, Бичурский район, у. Хонхой, для сельскохозяйственного использования.

Информируем о праве граждан, заинтересованных в предоставлении земельного участка для указанных целей, подать в течение тридцати дней со дня опубликования и размещения извещения заявления о намерении участвовать в аукционе на право заключения договора аренды, купли-продажи земельного участка.

Заявления принимаются в письменном виде на бумажном носителе в течение 30 дней с даты публикации по адресу: Республика Бурятия, Бичурский район, с. Бичура, ул. Советская, д. 43, каб. 312. Контактное лицо — Бельская Ульяна Викторовна.

Благодарность

Выражаем глубокую благодарность коллективам Сбербанка, РУО, сотрудникам и пенсионерам МВД Бичурского района, ИП и сотрудникам Лесного хозяйства, родственникам, друзьям, соседям за моральную и материальную поддержку в организации и проведении похорон мужа, отца **Слепнёва Сергея Александровича.**
Всем большое спасибо.

Слепнёвы

В ПРОГРАММЕ ВОЗМОЖНЫ ИЗМЕНЕНИЯ ПО НЕЗАВИСИМЫМ ОТ РЕДАКЦИИ ПРИЧИНАМ!

ПОНЕДЕЛЬНИК

18 мая ПЕРВЫЙ
05.00, 09.05 Доброе утро
09.00, 12.00, 15.00, 03.00
Новости
09.50 Модный приговор (6+)

РОССИЯ

05.00, 09.30 Утро России
09.00, 14.30, 21.05 Вести
Бурятия
09.55 О самом главном (12+)

НТВ

06.10 Т/с «Москва. Три вокзала» (16+)
07.00 Утро. Самое лучшее (16+)

ВТОРНИК

19 мая ПЕРВЫЙ
05.00, 09.05 Доброе утро
09.00, 12.00, 15.00, 03.00
Новости
09.50 Модный приговор (6+)

РОССИЯ

05.00, 09.30 Утро России
09.00, 14.30, 21.05 Вести
Бурятия
09.55 О самом главном (12+)

НТВ

06.10 Т/с «Москва. Три вокзала» (16+)
07.00 Утро. Самое лучшее (16+)

СРЕДА

20 мая ПЕРВЫЙ
05.00, 09.05 Доброе утро
09.00, 12.00, 15.00, 03.00
Новости
09.50 Модный приговор (6+)

РОССИЯ

05.00, 09.30 Утро России
09.00, 14.30, 21.05 Вести
Бурятия
09.55 О самом главном (12+)

НТВ

06.10 Т/с «Москва. Три вокзала» (16+)
07.00 Утро. Самое лучшее (16+)

ЧЕТВЕРГ

21 мая ПЕРВЫЙ
05.00, 09.05 Доброе утро
09.00, 12.00, 15.00, 03.00
Новости
09.50 Модный приговор (6+)

РОССИЯ

05.00, 09.30 Утро России
09.00, 14.30, 21.05 Вести
Бурятия
09.55 О самом главном (12+)

НТВ

06.10 Т/с «Москва. Три вокзала» (16+)
07.00 Утро. Самое лучшее (16+)

ПЯТНИЦА

22 мая ПЕРВЫЙ
05.00, 09.05 Доброе утро
09.00, 12.00, 15.00
Новости
09.50, 03.15 Модный приговор (6+)

РОССИЯ

05.00, 09.30 Утро России
09.00, 14.30, 21.05 Вести
Бурятия
09.55 О самом главном (12+)

НТВ

06.10 Т/с «Москва. Три вокзала» (16+)
07.00 Утро. Самое лучшее (16+)

СУББОТА

23 мая ПЕРВЫЙ
06.00 Доброе утро. Суббота (12+)
09.00 Умницы и умники (12+)
09.45 Слово пастыря (0+)

РОССИЯ

05.00 Утро России. Суббота (12+)
08.00 Вести Бурятия
08.20 Местное время. Суббота

НТВ

05.50 ЧП. Расследование (16+)
06.15 Х/ф «Дом» (18+)

ВОСКРЕСЕНЬЕ

24 мая ПЕРВЫЙ
05.30, 06.10 Т/с «Любовь по приказу» (12+)
06.00, 10.00, 12.00
Новости
07.20 Игрый, гармонь любимая! (12+)

РОССИЯ

04.35, 03.10 Х/ф «Жена Штирлица» (16+)
06.20, 01.30 Х/ф «Каминный гость» (12+)

НТВ

05.55 Х/ф «Самая обаятельная и привлекательная» (12+)

Реклама

Магазин строительных материалов «СтройМаркет»

Огромный ассортимент по самым низким ценам!
В наличии для строительства: Газобетонные блоки, кирпич, изоляция...
Приглашаем за покупками! Все для внутренних и наружных работ...



Издатель: АУ «Редакция газеты «Бичурский хлебороб»
Адрес редакции и издателя: 671360, Республика Бурятия, Бичурский район, с. Бичура...

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Республике Бурятия. Регистрационный номер ПИ №ТЭ 03-00436 от 29.04.2019 г.

Газета выходит в пятницу.
Время подписания в печать: 13.05.20 г. в 16.00 – по графику. 13.05.20 г. в 16.00 – фактически.